

# 送别「铁娘子」

## 撒切尔夫人葬礼昨日举行 葬在丈夫墓旁



葬礼现场

英国女王伊丽莎白二世率各界政要 17 日参加在伦敦圣保罗大教堂为前首相撒切尔夫人举行的隆重葬礼。当撒切尔夫人的灵柩由十名英国军人护送进入大教堂时,钟声不断敲响。在灵柩上放着撒切尔夫人的孩子写的简短卡片:亲爱的妈妈,你将永远在我们心中。出席葬礼的人数约 2300 人,其中包括来自外国的政界人士,中国驻英大使参加了葬礼。

### 退伍老兵扶灵

伦敦圣保罗大教堂内,撒切尔夫人葬礼正式开始,由十人组成的扶灵队伍正在缓缓地沿着教堂的中殿进入教堂。

走在前方的是教堂的唱诗班,身着白衣,之后尾随的是教堂的神职人员,在他们身后有两名手托着垫子的是撒切尔夫人的孙子和孙女——迈克和阿曼达。他们的垫子上摆放着撒切尔夫人曾经获得过的两枚勋章,也就是嘉德勋章和功绩勋章。中殿两旁的宾客纷纷起立,向撒切尔夫人的灵柩致以敬意。

走在灵柩最前方的身着红色制服的是来自英国陆军的陆军少校尼古拉斯·莫特,曾服役于威尔士近卫队,威尔士近卫队是在福克兰岛战役(马岛战争)中损失最为严重的一支队伍。这十名的扶灵人员在之前是经受过了多次的排练,他们来自与福克兰岛战役有着非常多联系的部队,分别是来自皇家海军、皇家海军陆战队、苏格兰近卫队、威尔士近卫队、炮兵部队、皇家工兵部队、皇家伞兵团、皇家廓尔喀步枪团,以及皇家空军。

### 葬在丈夫墓旁

撒切尔夫人的灵柩在家人的陪伴下,被送出圣保罗大教堂,遗体将被送往皇家切尔西医院进行火化。

葬礼结束后,当灵柩由十名军人护送出圣保罗大教堂时,女王和菲利普亲王以及全体参加葬礼的人起立送别撒切尔夫人。

圣保罗大教堂的钟声再次敲响,送别撒切尔夫人。当灵柩从圣保罗大教堂中缓缓抬出时,外面的民众再次爆发出热烈的掌声。

撒切尔夫人的儿女和孙辈在台阶上目送灵柩抬上灵车。女王和坎特伯雷大主教也在圣保罗大教堂的台阶上向撒切尔夫人最后告别。

撒切尔夫人火化后将埋葬在她丈夫的墓旁。为了维护葬礼时的治安,伦敦警方布置了 4000 警力。

葬礼仪式结束后,来宾将参加两场招待会。一场是撒切尔夫人与朋友在伦敦市政厅召开的,邀请英国社会名流的代表参加。

另一场招待会由英国外交大臣黑格在伦

敦市长官邸举办,邀请外国元首与国外政治家等贵宾参加。

撒切尔夫人的家人、英国首相卡梅伦与其他政府高官将参加这两场招待会。

### 相关链接

#### 发明冰淇淋甜筒?

在撒切尔夫人葬礼上,伦敦主教在致辞中呼吁抛开政治,将撒切尔夫人当作普通人纪念。回顾个人生平时,主教还提到了撒切尔夫人在冰淇淋业的成就!原来,从政前,化学专业毕业的撒切尔夫人曾供职食品公司搞研究,她改良了冰淇淋配方,让冰淇淋能从机器中挤出来,就这样“软皮”冰淇淋甜筒诞生了。但英国卫报提出疑问,称该冰淇淋早在她投身团队 10 年前就在美国出现,只是后来该团队将之引入英国并与美国雪糕巨头合作经营,此外也无法证明她直接参与了发明。

星报综合

# 一名中国公民在波士顿爆炸案中遇难

## 家属不愿公开死者姓名

据新华社电 中国驻纽约总领事馆 16 日证实,美国波士顿马拉松赛爆炸案 3 名遇难者中包括 1 名中国公民,另有 1 名中国留学生周丹龄受伤。目前,美国联邦调查局正按“恐怖行径”处理和追查波士顿爆炸案。

中国驻纽约总领事馆官员表示,遇难中国公民的家属不愿公开死者姓名。中国驻纽约总领事馆将为死伤者家属赴美提供一切必要协助。

受伤的是来自四川的波士顿大学研

究生周丹龄。她 15 日与同学一道前往马拉松终点附近观看比赛,在爆炸中腹部受伤;16 日在波士顿医疗中心接受了两次手术,目前病情稳定。

据前往看望的中国同学介绍,他们在重症监护病房见到了两次手术后的周丹龄。她露出一丝笑容,并能简单地说几个词,神志也比先前更清楚。不过周丹龄仍然十分虚弱,探望只持续了几分钟。

波士顿媒体报道说,爆炸案 3 名遇难者中的另外两人为年仅 8 岁的男童马

丁·理查德和 29 岁的女子克丽丝特尔·坎贝尔。176 名伤者中一部分伤情危重,有些伤者经治疗后已离开医院。遇难男童理查德的父亲 16 日证实,爱子因伤势过重身亡,妻子和女儿也身受重伤。

美国总统奥巴马 16 日在爆炸案后发表的第二次全国电视讲话中说,目前尚未掌握波士顿爆炸案的幕后凶手和犯罪动机,不知爆炸案为美国境内还是境外的恐怖组织策划实施,但美国联邦调查局正按“恐怖行径”处理和追查波士顿爆炸案。

### 中科大校友在美平安 恐怖袭击: 坚定了他明年参赛的决心

星报讯(杜维薇 星级记者 俞宝强) 波士顿是北美高科技重镇与教育中心,中国科大校友集中的城市。昨日,记者从中国科大获悉,爆炸发生后,该校立即致电问候波士顿中国科大校友,目前该校校友平安。

据 1996 级 00 班刘国梁中科大校友微博透露,“哈佛大学物理系副教授尹希(1996 级少年班)挑战 2013 年波士顿马拉松大赛成功,”他和他认识的朋友都没事。此外,该校校友张宏 1999 年曾代表海外校友基金会参加波士顿马拉松赛,为“爱心奖学金”赢得超过 2 万美元捐款。据悉,张宏博士今年未参赛,但恐怖袭击坚定了他明年参赛的决心。

### 安徽省教育厅提醒学生和家長: 尽量避开国外敏感地区的学校

星报讯(记者 桑红青) 针对我省家长关心的留学生留学安全问题,省教育厅相关部门负责人提醒,家长在为孩子选择学校时,要把校园周边安全环境作为选择学校的参考标准之一,同时尽量避开一些敏感地区的学校,以免被一些突发的暴力冲突等事件而误伤。

## 爆炸装置系高压锅 造价不足 100 美元

据《新闻晚报》报道 美国媒体报道,引发波士顿爆炸惨案的爆炸装置是一种改造过的高压锅。高压锅的容积有六升左右,外面套有黑色的袋子。在高压锅里面,装有很多金属碎片、钉子和钢珠。

爆炸之后,很多受伤者腿都被炸断需要截肢,这表明这种爆炸装置威力不小。而之所以能够爆炸,是因为高压锅里面装有黑色炸药。通过简单的引爆装置引爆之后,能够造成巨大破坏。而根

据《华盛顿邮报》报道,制造这种装置的成本并不高,只要 100 美元左右,使用的材料也不复杂。

尽管这次袭击造成重大人员伤亡,但还不足以撼动旁边的建筑。为此,专家估计高压锅里面的炸药是黑色炸药,而黑色炸药在美国的很多超市以及打折商店都可以买到。“黑色炸药或无烟炸药甚至网上都买得到,网上还有很多介绍如何引爆的信息。”美国一名官员说。



炸弹主体为一只装有爆炸物的高压锅



带有一截电线的电池

星报  
追踪